

ПОДДЕРЖКА РЕФОРМ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В УЗБЕКИСТАНЕ (VET4UZ)



Узбекистан находится на стадии перехода от плановой экономики к рыночной, с активным участием частного сектора. Тем не менее, по-прежнему доля крупных государственных компаний преобладает по сравнению с быстро растущим числом частных малых и средних предприятий.

Для достижения соответствия компетенций молодых людей к требованиям рынка труда в новых экономических реалиях важно усилить роль всех участников в управлении ПОО, в определении и реализации ПОО, и особенно, в оценке и сертификации ПОО на ориентированность к рынку труда.

Проект направлен на содействие необходимым изменениям, поддержку процесса передачи ролей экономическим субъектам и обеспечение согласованности обязанностей в рамках новой структуры ПОО.

С переходом Узбекистана к открытой, устойчивой и инклюзивной рыночной экономике, которая к 2030 году достигнет уровня с доходом выше среднего, возникают новые требования к рабочей силе. Молодое поколение нуждается в профессиональной подготовке, соответствующей требованиям динамичного рынка труда, включая возможность развития предпринимательских навыков.

Цифровизация, «зеленая экономика», а также социальные навыки являются примерами тенденций, на которые необходимо обратить внимание поставщикам образовательных услуг. Система ПОО находится на стадии реформирования с целью адаптации к новым реалиям и качественной подготовки квалифицированных специалистов.

Проект системно и поэтапно поддерживает процесс изменений путем наращивания потенциала ключевых государственных партнеров с целью обеспечения согласованности функций в системе ПОО и продвижения ключевой роли частного сектора во всех аспектах профессионального образования.

Проект состоит из следующих компонентов:

Компонент 1 – Управление ПОО

Ожидаемый результат: усиленные институциональные субъекты внедряют функциональную нормативно-правовую базу скоординированным образом посредством более точного определения ролей и обязанностей, а

О проекте

Основная цель VET4UZ (Фаза I) состоит в способствовании более выгодному трудоустройству выпускников ПОО за счет улучшения доступа к рынку труда. Это будет достигнуто за счет системного подхода, способствующего улучшению координации внутри государственных структур, в том числе между правительством и экономическими субъектами и повышению качества ПОО (профили, учебные программы и материалы, инфраструктура, финансирование).

Сфера

Занятость и экономическое развитие

Область деятельности

Профессиональное образование и обучение (ПОО)

Страна

Узбекистан

Донор

Швейцарское агентство по развитию и сотрудничеству (SDC)

Исполнительное агентство

HELVETAS Swiss Intercooperation

Швейцарский опыт

Швейцарский федеральный университет профессионального образования и обучения (SFUVET)

ETH Цюрих, Институт экономики и управления системами образования и обучения (SEMETS) Лаборатория реформ

Партнёры

Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

также улучшения процессов и механизмов координации и сотрудничества. Развитый потенциал и лидерство служат для укрепления, ясности ролей и их реализации между заинтересованными сторонами ПОО.

Компонент 2 – Обеспечение качества

Ожидаемый результат: Субъекты ПОО на центральном уровне и учебные заведения берут на себя функции обеспечения качества, разработав и внедрив необходимые структуры, процессы и инструменты. Проект предоставляет опыт передовых экспертов сопровождая разработку комплексной системы обеспечения качества.

Компонент 3 – Подготовка и повышение квалификации учителей

Ожидаемый результат: Процесс обучения учащихся ПОО в условиях меняющейся экономики требует от учителей обладания новыми навыками и подходами, способных обеспечить ориентированное на рынок труда ПОО. Проект способствует адаптации и укреплению структур и ресурсов на системном уровне, необходимых для подготовки и повышения квалификации учителей и инструкторов. Эта деятельность будет включать создание структур и ресурсов для «обучения инструкторов», а также применение мультипликативного подхода с дальнейшей траекторией обучения. В результате учителя будут соответствовать компетенциям и требованиям рынка труда.

Компонент 4 – Усиление участия экономических субъектов в системе ПОО

Ожидаемый результат: Проект ведет работу на: а) национальном уровне (разработка стандартов, руководств, требований по аккредитации и обеспечению качества) и б) уровне учебных заведений ПОО (тесно связанных с экономическими субъектами). Пилотируемые проекты служат для развития и накоплению опыта по обеспечению качества, а также использованию обратной связи при разработке политики на национальном уровне. Как результат, экономические субъекты ведут активную роль в системе ПОО и участвуют в управлении, определении и реализации функций в ПОО.

В целом проект способствует адаптации швейцарского ноу-хау и опыта, элементов дуальной системы, участию в программе по Лидированию в реформах ПОО в рамках Академии SEMETS.

Результатом согласования различных мероприятий будет прозрачная и эффективная система ПОО, обеспечивающая качество и предлагающая соответствующие квалификации для выпускников ПОО. Проект будет способствовать устойчивым изменениям системы, сосредоточив внимание на вопросах управления ПОО (руководство, сотрудничество, обеспечение качества, участие в экономическом секторе), подготовке учителей и на наиболее важной цели - обеспечении качества ПОО.

Во всех проектных мероприятиях будут учтены вопросы гендерного равенства и социальной интеграции, с особым вниманием к трудоустройству и карьере женщин в доходных сферах рынка труда, а также для устранения гендерного разрыва в официальной занятости учителей и сотрудников во всех ключевых учреждениях.

Министерство туризма и культурного наследия Республики Узбекистан

Министерство занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан

Государственная инспекция по надзору за качеством образования при Кабинете Министров Республики Узбекистан

Институт педагогических инноваций при Минвузе

Институт исследований рынка труда Минтруда

Справочная информация

Проект будет реагировать на изменения масштабной реформы системы ПОО, проводимые правительством.

Проект будет работать с ключевыми участниками системы ПОО -институциональными субъектами, а также на стыке между государственными учреждениями и экономическими субъектами.

Цель проекта

Студенты, выпускники и взрослые в ПОО Узбекистана пользуются функциональной профессиональной системой образования и обучения, ориентированной на рынок труда, позволяющей им находить и сохранять прибыльную и достойную работу в секторах с потенциалом роста.

Целевая группа:

Молодежь (16-30 лет) и взрослые

Финансирование:

Фаза I: 4 800 000 CHF

Общее: 12 500 000 CHF

Продолжительность:

Предполагаемая продолжительность проекта составляет 12 лет (2021-2033 гг.).

Фаза 1:

01.12.2021 – 31.12.2025

Контакты

Helvetas Uzbekistan, Гранд Бизнес Центр, офис 506, улица Шота Руставели 12, Ташкент, 100070 Узбекистан. Эл.почта: uzbekistan@helvetas.org, ВЕБ-сайт: www.helvetas.org.

